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本市のペーパーレス及びオンライン会議の実施状況についてのアンケート 集計結果 

１ 調査概要  

実施期間：令和３年７月 20日（火）から８月６日（金）まで  

対    象：全職員（再任用職員・会計年度任用職員を含む。）※市立病院及び市立学校の職員・教職員は除く 

回答方法：電子申請届出システムへの入力 回答者数：7,967名（局・統括本部：５，７４６名、区：２，２２１名） 

 回 答 率：27.4％（令和３年４月時点のアンケート対象者数をもとに算出） 

 

２ 質問項目一覧 

（１）ペーパーレスへの取組について 

Ｑ１．直近２か月でご自分の課が主催する会議等は、どの程度ペーパーレスになっていますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ２ 

Ｑ２．直近２週間で印刷や資料作成のために何枚くらい紙を使用しましたか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ３ 

Ｑ３．貴方自身はペーパーレスに取り組んでいきたいと思いますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ４ 

Ｑ４．ペーパーレスに取り組んでいきたい理由として当てはまるもの全てにチェックしてください。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ５ 

Ｑ５．ペーパーレスの取り組みが進まない場合、その理由として当てはまるもの全てにチェックしてください。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ６ 

（２）オンライン会議について 

Ｑ６．直近２か月に業務での会議でどの程度オンライン会議を実施しましたか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ７ 

Ｑ７．オンライン会議の相手で当てはまるもの全てにチェックをしてください。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ８ 

Ｑ８．オンライン会議が行いにくい相手がいる場合、当てはまるもの全てにチェックをしてください。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ９ 

Ｑ９．オンライン会議推進の環境面での課題があるとお考えの場合、当てはまるもの全てにチェックしてください。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ10 

Ｑ１０．オンライン会議が行いにくい状況がある場合、もしくはありそうな場合、その理由として当てはまるもの全てにチェックしてください。・・・・・・・Ｐ11 

Ｑ１１．コロナ禍が収束しても貴方自身はオンライン会議に取り組んでいきたいと思いますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ12 

Ｑ１２．オンライン会議が必要だと思う理由として当てはまるもの全てにチェックしてください。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ13 

Ｑ１３．自分でオンライン会議の設定・接続ができますか？・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ14 

（３）属性 

Ｑ１４．所属する区局名を教えてください。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ15 

Ｑ１５．年代を教えてください。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ15 

Ｑ１６．入庁前に民間で働いた経験はありますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ16 

Ｑ１７．横浜市職員になってから何年経ちますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ17 
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Ｑ１８．役職を教えてください。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ18 

Ｑ１９．所属する職場に市民・事業者向けの窓口はありますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ19 

 

３ 各質問の集計結果 

（１）ペーパーレスへの取組について 

Ｑ１．直近２か月でご自分の課が主催する会議等※（ただし、職員以外が参加する会議を除く。）は、どの程度ペーパーレスになっていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ ほぼ毎回ペーパーレス
16.4%

２ 70～90％程度
21.0%

３ 50～70％程度
20.0%

４ 30～50％程度
15.8%

５ 30％未満
26.8%

局・統括本部
１ ほぼ毎回ペーパーレス

6.1%

２ 70～
90％程度

9.0%

３ 50～70％程
度

12.9%

４ 30～50％程
度

14.1%

５ 30％未満
57.8%

区
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Ｑ２．直近２週間で印刷や資料作成のために何枚くらい紙を使用しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

１ 10枚以下
23.4%

２ 100枚以下
60.6%

３ 500枚以下
13.0%

４ 1000枚以下
1.6%

５ 1001枚以上
1.4%

局・統括本部

１ 10枚以下
19.0%

２ 100枚以下
56.6%

３ 500枚以下
18.8%

４ 1000枚以下
2.8%

５ 1001枚以上
2.7%

区
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Ｑ３．貴方自身はペーパーレスに取り組んでいきたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ ぜひ取り組みたい
49.2%

２ どちらかといえば取り
組みたい
44.6%

３ どちらかといえば取
り組みたくない

5.7%

４ まったく取り組みたくない
0.5%

局・統括本部

１ ぜひ取り組みたい
42.3%

２ どちらかといえば取り組
みたい

48.4%

３ どちらかといえば取り
組みたくない

8.6%

４ まったく取り組みたくない
0.7%

区
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Ｑ４．（Ｑ３で「１ ぜひ取り組みたい」「２ どちらかといえば取り組みたい」と回答した方にお聞きします。）理由として当てはまるもの全てにチェックしてくださ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 業務の効率化（生
産性向上）につながる

ため
17.9%

２ 長時間労働の削減
につながるため

6.2%

３ コストカット（印刷代、キングファイル・
ファイルフォルダ等用具代、保管・保存場
所費用等の削減）につながるため

25.1%

４ 環境負担の低減（森林保護、紙
の生産・焼却の過程で発生するCO2の

削減等）につながるため
19.1%

５ 資料の管理や検索
が容易になるため

14.9%

６ セキュリティの向上（紛
失・漏洩リスクの軽減）につ

ながるため
5.7%

７ ＢＣＰ対策（災害時の業務
継続、職場内の感染症拡大防止

等）として優れているため
2.0%

８ 柔軟な働き方の実
現につながるため

8.5%

その他
0.6%

局・統括本部

１業務の効率化（生産
性向上）につながるため

17.7%

２ 長時間労働の削
減につながるため

6.1%

３ コストカット（印刷
代、キングファイル・ファ
イルフォルダ等用具
代、保管・保存場所
費用等の削減）につ

ながるため
24.0%

４ 環境負担の低減（森林保護、紙の
生産・焼却の過程で発生するCO2の削

減等）につながるため
18.2%

５ 資料の管理や検
索が容易になるため

15.3%

６ セキュリティの向上
（紛失・漏洩リスクの
軽減）につながるため

7.8%

７ ＢＣＰ対策（災害時
の業務継続、職場内の感
染症拡大防止等）として

優れているため
2.2%

８ 柔軟な働き方の実
現につながるため

8.0% その他
0.7%

区
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Ｑ５．ペーパーレスの取り組みが進まない場合、その理由として当てはまるもの全てにチェックしてください。 

１ 環境が整っていないため（ノー
トＰＣが配布されていない、無線
LANで自席以外で共有ファイルに

アクセスできない、など）
20.4%

２ 会議・打合せの場に、必要な設
備が整備されていないため（ディスプ
レイ、プロジェクタ、無線LANなど）

14.8%

３ 大判図面やページ数が多いなど、
画面上では確認しづらい資料がある

ため
16.4%

４ 紙資料のほうが、メモを書き込め
るなど利便性が高いため（ＰＣでも
可能だが、紙資料のほうがより容易

なため）
20.7%

５ 会議・打合せ後に回収
を行いたい機密性が高い資

料があるため
2.5%

６ 会議や資料確認の
際に紙での提示を求め

られるため
6.4%

７ 窓口で受け取る添付
書類が紙ベースのため

5.9%

８ ペーパーレスの働き方に
自信がないため

2.1%

９ ファイルサーバ内の電子文書の管理方
法（フォルダ構成やファイル名称等のルー
ル）が徹底されておらず、使いづらいため

4.7%
10 特に理由はない（これまで
通り、紙ベースで会議・打合せを

行っているため）
1.8%

その他
4.3%

局・統括本部

１環境が整っていないた
め（ノートＰＣが配布さ
れていない、無線LANで
自席以外で共有ファイル
にアクセスできない、な

ど）
23%

２ 会議・打合せの場に、
必要な設備が整備されて
いないため（ディスプレ
イ、プロジェクタ、無線

LANなど）
18%

３ 大判図面やページ数
が多いなど、画面上では
確認しづらい資料がある

ため
10%

４ 紙資料のほうが、メモを書き込める
など利便性が高いため（ＰＣでも可
能だが、紙資料のほうがより容易なた

め）
17%

５ 会議・打合せ後に回収を
行いたい機密性が高い資料

があるため
3%

６ 会議や資料確認の際に紙
での提示を求められるため

4%

７ 窓口で受け取る添付書類が
紙ベースのため

12%

８ ペーパーレスの働き方
に自信がないため

3%

９ ファイルサーバ内の電子文書の管
理方法（フォルダ構成やファイル名称
等のルール）が徹底されておらず、使

いづらいため
5.2%

10 特に理由はない（こ
れまで通り、紙ベースで会
議・打合せを行っているた

め）
2%

その他
3%

区
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（２）オンライン会議について 

 

Ｑ６．直近２か月に業務での会議でどの程度オンライン会議を実施しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ ほぼ全てWeb会
議

0.8%

２ 頻繁に行っている
7.8%

３ 時々行っている
22.9%

４ ほとんど行っていな
い（行ったことはあ

る）
17.4%

５ 行う機会はあるが、行ったこと
はない
5.8%

６ 行う機会がない
45.4%

局・統括本部

１ ほぼ全てWeb会議
0.8%

２ 頻繁に行っている
3.4%

３ 時々行っている
16.3%

４ ほとんど行ってい
ない（行ったことは

ある）
15.4%

５ 行う機会はあるが、行ったこ
とはない
6.0%

６ 行う機会がない
58.1%

区
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Ｑ７．（Ｑ６で「６ 行う機会がない」を回答した方以外にお聞きします。）オンライン会議の相手で当てはまるもの全てにチェックをしてください。 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 市役所内他部署
36.0%

２ 民間事業者や
大学など
30.3%

３ 他都市・国の機
関

23.5%

４ NPOや市民団
体等
5.1%

５ その他市民等
5.0%

局・統括本部

１ 市役所内他部署
51.1%

２ 民間事業者や大
学など

23.5%

３ 他都市・国の機
関

3.3%

４ NPOや市民団体
等

11.6%

５ その他市民等
10.4%

区
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Ｑ８．（Ｑ６で「６ 行う機会がない」を回答した方以外にお聞きします。）オンライン会議が行いにくい（又は行えない）相手がいる場合、当てはまるもの全てにチ

ェックをしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 市役所内他部署
20.9%

２ 民間事業者や
大学など
13.5%

３ 他都市・
国の機関
10.4%

４ NPOや
市民団体
等

11.7%

５ その他市民等
21.7%

６ オンライン会議が
行いにくい（又は行
えない）相手はいな

い
21.8%

局・統括本部

１ 市役所内他部
署

16.9%

２ 民間事業者や
大学など
11.1%

３ 他都市・国の機
関

6.5%

４ NPOや市民団
体等

14.9%

５ その他市民等
35.4%

６ オンライン会議が行いにく
い（又は行えない）相手は

いない
15.2%

区
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Ｑ９．オンライン会議推進の環境面での課題があるとお考えの場合、当てはまるもの全てにチェックしてください。 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 自分の課の環境
（ネットワーク・端末・

Webカメラ・マイクスピー
カー等）が整わない

29.7%

２ 相手側の環境（ネット
ワーク・端末・Webカメラ・マ
イクスピーカー等）が整わな

い
14.5%

３ 自分の課においてオ
ンライン会議に適した場
所を確保できない

16.0%４ 相手側においてオン
ライン会議に適した場所

を確保できない
4.4%

５ 音声や映像が途切
れることがある

13.5%

６ 貸出機材などの申
請手続きが面倒である

17.6%

その他
4.3%

局・統括本部

１自分の課の環境
（ネットワーク・端末・

Webカメラ・マイクスピー
カー等）が整わない

29%

２ 相手側の環境
（ネットワーク・端末・

Webカメラ・マイクスピー
カー等）が整わない

15%

３ 自分の課においてオ
ンライン会議に適した場
所を確保できない

23%４ 相手側においてオン
ライン会議に適した場
所を確保できない

5%

５ 音声や映像が途切
れることがある

10%

６ 貸出機材などの申
請手続きが面倒である

15%

その他
3%

区
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Ｑ１０．仮に環境整備が十分に進んでも、オンライン会議が行いにくい（又は行えない）状況がある、もしくはありそうな場合、その理由として当てはまるもの全て

にチェックしてください。 

１ 自分の課（職員）
のスキル不足等のため
オンライン会議の準備に
手間がかかるため

30.9%

２ 相手側のスキル不
足等のためオンライン会
議の準備に手間がかか

るため
14.0%

３ 対面での会議を希
望する人が多いため

16.2%

４ 活発な発言がなさ
れず意見交換が十分で

きないため
0.0%

５ 議論が深まらないた
め

15.7%

６ 自分がオンラインで
参加する場合に、議論
に十分に参加できない
ような疎外感を感じるた

め
4.8%

７ オンライン会議を円滑に
行う自信がないため

11.1%

その他
7.1%

局・統括本部

１自分の課（職員）
のスキル不足等のためオ
ンライン会議の準備に手

間がかかるため
33.0%

２ 相手側のスキル不足
等のためオンライン会議
の準備に手間がかかるた

め
15.6%

３ 対面での会議を希望
する人が多いため

16.0%

４ 活発な発言がなされ
ず意見交換が十分でき

ないため
0.1%

５ 議論が深まらないた
め

12.7%

６ 自分がオンラインで参
加する場合に、議論に
十分に参加できないよう
な疎外感を感じるため

4.5%

７ オンライン会議を円
滑に行う自信がないため

12.2%

その他
5.9%

区
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Ｑ１１．コロナ禍が収束しても貴方自身はオンライン会議に取り組んでいきたいと思いますか。 

 

  
 

 

 

 

１ ぜひ取り組みたい
32.1%

２ どちらかといえば取
り組みたい
45.7%

３ どちらかといえば取
り組みたくない

16.7%

４ まったく取り組みた
くない
2.7%

その他
2.9%

局・統括本部

１ ぜひ取り組みたい
27.6%

２ どちらかといえば取
り組みたい
47.0%

３ どちらかといえば取
り組みたくない

19.4%

４ まったく取り組みた
くない
3.0%

その他
3.0%

区
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Ｑ１２．（Ｑ１１で「１ ぜひ取り組みたい」「２ どちらかといえば取り組みたい」と回答した方にお聞きします。）必要だと思う理由として当てはまるもの全てにチ

ェックしてください。 

 

 

 

１ 国内外の遠隔地の
組織や個人と容易にコ
ミュニケートできることによ
る施策のレベルアップに

つながるため
13.3%

２ 業務の効率化（生
産性向上）につながる

ため
28.7%

３ 長時間労働の削減
につながるため

12.2%

４ ＢＣＰ対策（災害時の
業務継続、職場内の感染
症拡大防止等）として優れ

ているため
6.9%

５ 柔軟な働き方の実
現につながるため

20.2%

６ 全員が集まる時間の
調整が容易なため

17.8%

その他
1.1%

局・統括本部

１国内外の遠隔地の
組織や個人と容易にコ
ミュニケートできることによ
る施策のレベルアップにつ

ながるため
11.7%

２ 業務の効率化（生
産性向上）につながる

ため
29.1%

３ 長時間労働の削減
につながるため

12.9%

４ ＢＣＰ対策（災害時の
業務継続、職場内の感染症
拡大防止等）として優れてい

るため
7.4%

５ 柔軟な働き方の実現
につながるため

20.5%

６ 全員が集まる時間の
調整が容易なため

17.5%

その他
0.9%

区
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Ｑ１３．自分でオンライン会議の設定・接続ができますか？（やったことがありますか？） 

 

  
 
 
 
 
 
 

１ できる（やった
ことがある）

39.1%
２ できない（やっ
たことがない）

60.9%

局・統括本部

１ できる（やったこ
とがある）
37.3%

２ できない（やっ
たことがない）

62.7%

区
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（３）属性 

 

Ｑ１４．所属する区局名を教えてください。 
 
内訳は以下の通りになっております。 

局・統括本部：５，７４６ 

区：２，２２１ 

 
Ｑ１５．年代を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 10～20代
19.5%

２ 30代
23.3%

３ 40代
22.5%

４ 50代
28.6%

５ 60代以上
6.2%

区

１ 10～20代
14.5%

２ 30代
27.7%

３ 40代
25.3%

４ 50代
26.5%

５ 60代以上
6.0%

局・統括本部
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Ｑ１６．入庁前に民間で働いた経験はありますか。 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ あり
34.4%

２ なし
65.6%

局・統括本部

１ あり
35.2%

２ なし
64.8%

区
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Ｑ１７．横浜市職員になってから何年経ちますか。 

 

  
 
 
 
 
 
 

１ ５年以下
24.2%

２ ６ ～10年以下
15.1%

３ 11～20年以下
20.1%

４ 21～30年以下
19.7%

５ 31～40年以下
17.9%

６ 41年以上
3.1%

局・統括本部

１ ５年以下
30.8%

２ ６ ～10年以下
14.2%３ 11～20年以下

17.8%

４ 21～30年以下
19.4%

５ 31～40年以下
16.1%

６ 41年以上
1.7%

区



18 

Ｑ１８．役職を教えてください。 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 職員
65.4%

２ 係長級（課長
補佐級含む）

21.0%

３ 課長級
10.1%

４ 部長級以上
3.5%

局・統括本部

１職員
68.9%

２ 係長級（課
長補佐級含む）

20.3%

３ 課長級
7.7%

４ 部長級以上
3.1%

区
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Ｑ１９．所属する職場に市民・事業者向けの窓口はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ あり
51.5%

２ なし
48.5%

局・統括本部

１ あり
91.0%

２ なし
9.0%

区


